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1. Opening 
 De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom. Het stemnummer is 

no. 29, de heer de Ruiter. Hij feliciteert de heer de Groot, nestor van de raad en oudste 
raadslid van Fryslân met zijn verjaardag. De raad ondersteunt deze felicitatie met applaus. 
De voorzitter excuseert wethouder Van der Aart-Drost, die vanavond niet aanwezig is. Er is 
een tweetal moties ingediend dat niet betrekking heeft op geagendeerde onderwerpen. 
Deze moties komen aan de orde als punt 5A. Eén van de moties heeft betrekking op 
Caparis. Over datzelfde onderwerp zijn ook vragen gesteld voor het vragenuur. Dat betekent 
dat dit onderwerp twee keer aan de orde zal komen. De voorzitter zegt desondanks toch de 
reguliere vergaderorde te willen volgen, maar waarschuwt op voorhand voor mogelijke 
verwarring. De andere motie heeft betrekking op de Wiw-ID banen. Voor wat betreft het 
onderwerp Caparis zal bij het vragenuur namens het college wethouder Berenst het woord 
voeren. 

  
2. Vragenuur 
 Mevr. Feenstra stelt namens de fractie van Smallingerlands Belang de vraag of het college 

bereid is waarschuwingsborden te plaatsen i.v.m overstekende reeën op een aantal 
plaatsen in de gemeente. Wethouder Berenst, als vervanger van wethouder Van der Aart-
Drost, antwoordt dat het college dit niet zal doen. De reden hiervoor is dat volgens het 
college gebleken is dat het effect van dergelijke borden op het verkeersgedrag zeer beperkt 
is. Hij geeft aan dat dit onderwerp ook in de verkeerscommissie is besproken. Het college 
gaat op een aantal wegen de snelheid terug brengen van 80 naar 60 km. Deze maatregel 
zal ook aan de oplossing van dit probleem een bijdrage leveren aldus de wethouder. 
 
Dhr. De Groot stelt namens de fractie van Smallingerlands Belang een aantal vragen over 
het kappen en snoeien van bomen in het buitengebied. Het is hem gebleken dat dit op een 
aantal plaatsen gebeurd is in strijd met de daarvoor geldende regels. Bovendien gaat het om 
grondgebied in eigendom van de gemeente. Wethouder Berenst antwoordt dat er geen 
vergunningen zijn aangevraagd en dat dit wel had gemoeten. Ook het college is verbaasd 
over de gang van zaken. Het gaat om grondgebied dat verpacht is. Het college zegt toe dat 
de betrokken pachters alsnog een vergunning moeten aanvragen. Als blijkt dat er gekapt is 
waar dat niet had gemogen dan zal er een herplantingsverplichting worden opgelegd.  
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Voor wat betreft de opbrengsten van het hout antwoordt de wethouder dat dit conform de 
overeenkomst de pachters toekomt.  
 
De vragen inzake Caparis worden eerst door de vragenstellers toegelicht. 
Mevr. Groen stelt namens de fractie van het CDA vragen over Caparis. In de brief die de 
raad van het college heeft ontvangen wordt gesproken over noodzakelijke veranderingen. 
Gevraagd wordt of het college de raad zal betrekken bij deze veranderingen en de daaraan 
ten grondslag liggende afwegingen, en op welke termijn dit zal gebeuren. Ook dhr. De Vries 
stelt namens de fractie van de VVD vragen over Caparis: 
- waarom slaagt Caparis er niet in een deugdelijke begroting voor 2011 te presenteren.  
- wanneer komt deze begroting nu wel.  
- moet de directie niet met een meerjarenbegroting werken.  
- op welke wijze gaat Caparis de tekorten financieren en wanneer wordt er door de AvA of 
ingegrepen. 
- waarom laat Caparis de rekenkamercommissie niet toe voor het doen van onderzoek. 
- gaat de AvA zelf onderzoek doen naar de situatie. 
- heeft het college nog vertrouwen in de directie en haar beleid. 
Namens het college antwoordt wethouder Berenst. Voor wat betreft de vragen van het CDA 
geeft hij aan dat het college de raad inderdaad zal betrekken bij de veranderingen die er aan 
komen en die het gevolg zijn van de beleidswijzigingen die het rijk voor ogen heeft. Er is 
echter nog geen duidelijkheid omdat er nog geen bestuursakkoord is op dit punt. Voor wat 
betreft de vragen van de VVD meldt de wethouder dat a.s. vrijdag de GR bij elkaar komt en 
opnieuw over de begroting gaat praten. Het college beschouwt de vragen van de raad als 
een steun in de rug om een scherpe positie te kiezen. De AvA kan de begroting alleen 
vaststellen of afwijzen. De vraag van de rekenkamer is gisteren binnengekomen en zal in de 
AvA worden besproken. De directie heeft aangegeven geen bezwaar te hebben tegen een 
dergelijk onderzoek.  
 
Vervolgens wordt in tweede instantie een groot aantal vragen vanuit de raad aan de 
wethouder gesteld. Het betreft: 
- de wijze waarop het college de raad bij de verdere gang van zaken wil betrekken 
- hoe er sturing plaats kan vinden zonder een begroting 
- waarom de brieven over deze problematiek slechts ter inzage komen terwijl ze bij andere 
gemeenten gewoon van de site zijn te halen 
- of er feitelijk sprake is van een conceptbegroting of dat het om de eerder genoemde 
scenario's gaat 
- of de raad de voorgenomen maatregelen van Caparis te zien krijgt 
- of het groeiende tekort aangevuld wordt door de aandeelhouders 
- is er een faillissement mogelijk 
- waarom Empatec als vergelijkbaar bedrijf het wel goed doet 
 
Wethouder Berenst stelt dat het college de zorgen van de raad begrijpt. Hij stelt dat Caparis 
daar waar mogelijk moet willen leren van andere organisaties zoals Empatec. Hij is 
overigens van mening dat de toekomstige ontwikkelingen vanwege het gewijzigde rijksbeleid 
een punt is dat in een andere fase aan de orde moet komen omdat nu niet helder is wat er 
precies gaat veranderen. Voor wat de brieven betreft geeft de wethouder aan dat de ene 
gemeente hier blijkbaar anders mee omgaat dan de andere. Het gaat op dit moment om een 
begroting, de fase van de scenario's is voorbij. De grote vraag is nu hoe de organisatie kan 
bezuinigen. Wethouder Berenst geeft aan dat de raad bij de toekomstige ontwikkelingen 
direct betrokken gaat worden op het moment dat er veranderingen in de gemeen-
schappelijke regeling aan de orde komen.  

  
3. Vaststelling van de agenda 
 Toegevoegd wordt punt 5A Moties. Voor het overige wordt de agenda ongewijzigd 

vastgesteld. 
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4. Vaststelling van de besluitenlijst van 1 maart 2011 
 De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
  
A-voorstellen 
  
5. Rapport rekenkamercommissie Smallingerland "inhuur derden" 
 Namens de fractie van het CDA stelt de heer van Kampen voor de aanbevelingen van de 

rekenkamer over te nemen. Daarnaast stelt hij voor dat de raad een beleidskader vast gaat 
stellen waarop het betreffende beleid moet worden gebaseerd en dat tevens controle 
mogelijk maakt. Eén en ander is door hem verwoord in een brief die aan alle raadsleden is 
gericht. Hij stelt voor hier een werkgroep van drie raadsleden, twee uit de coalitie en een uit 
de oppositie, voor in het leven te roepen die met externe ondersteuning een dergelijk kader 
uitwerkt en ter besluitvorming aan de raad voorlegt. Dhr. Van der Schaaf stelt namens de 
fractie van de PvdA dat een dergelijke opdracht ook aan het college kan worden gegeven. 
Na een korte discussie gaat de raad unaniem akkoord met het raadsvoorstel en met het 
voorstel van dhr. Van Kampen om een dergelijke werkgroep op te starten.  

  
5A. Moties 
 Er is door de fractie van de SP een motie ingediend. In de motie wordt het college verzocht 

de subsidieverlaging van de WiW/ID banen mee te nemen in de nog volgende brede 
discussie over de bezuinigingen. De motie wordt door dhr. Schrier toegelicht. Wethouder 
Zweers reageert namens het college. Hij stelt dat het college naar aanleiding van de 
commissievergadering over dit punt gesproken heeft. Het college staat op het standpunt dat 
als de raad dit wil, dit onderwerp inderdaad in de bezuinigingsdiscussie wordt meegenomen. 
Dat betekent dat het beleid voor 2012 ongewijzigd blijft en dat mogelijke veranderingen pas 
in 2013 doorgevoerd worden. Bij de PPN zal dan een nadere afweging gemaakt worden. 
Mogelijk zal het dan noodzakelijk zijn uit algemene middelen geld bij te passen om de 
uitvoering overeind te houden. De motie is volgens de wethouder daarmee overbodig 
geworden. Na een korte schorsing besluit dhr. Schrier de motie aan te houden. 
 
Door de fracties van de SP en GroenLinks is een motie ingediend over Caparis. In deze 
motie van bezorgdheid wordt het college opgeroepen om samen met de overige gemeenten 
in de GR te zoeken naar integrale oplossingen voor een sociaal beleid voor de doelgroep. 
Daarnaast wordt het college gevraagd in discussie te gaan met de raad over de te volgen 
koers in de GR en Caparis. Bovendien vraagt de motie het college de raad actief te 
betrekken bij een visievorming en bij de operationalisering van een dergelijke visie. De heer 
Van der Horst geeft een toelichting op de motie.  
 
Namens het college voert wethouder Berenst het woord. Hij geeft aan dat er geen 
misverstand moet zijn over het feit dat college en raad de zorg over Caparis delen. Het gaat 
uiteindelijk om een grote groep kwetsbare mensen waar de gemeenten verantwoordelijk 
voor zijn. Dat betekent dat het college scherp naar Caparis en naar de begroting kijkt. Het 
college wil alle mogelijke bezuinigingsmogelijkheden op tafel hebben. Hij stelt dat de motie 
dus overbodig is. Het college zal voorstellen over Caparis aan de raad voorleggen. De heer 
Van der Horst reageert door te zeggen dat er dus alle argumenten zijn om de motie over te 
nemen. Hij stelt dat er nu daadkracht nodig is. De gemeente lijkt bankier te zijn van Caparis, 
terwijl deze organisatie nota bene een skybox bij SC Heerenveen bezit. 
 
Vervolgens krijgen de andere fracties het woord over de motie. De fracties van 
Gemeentebelangen, FNP, D66 geven in deze ronde aan de motie te steunen. De overige 
fracties steunen de motie niet. In een uitgebreid debat worden vervolgens argumenten 
gewisseld. Op verzoek van het college wordt daarna geschorst. Na de schorsing voert 
wethouder Berenst namens het college opnieuw het woord. Hij geeft aan dat het college van 
Smallingerland binnen de GR steeds een voortrekkersrol heeft ingenomen. Hij stelt dat het 
onderzoek waar het college in de brief aan refereert ook betrekking heeft op de 
bedrijfsvoering. Het onderzoek zal in mei worden afgerond waarna het in juni naar de raad 
kan.  
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Hij zegt toe dat er op dat moment geen onomkeerbare voorstellen bij de raad zullen liggen. 
De motie is daardoor dus overbodig aldus de wethouder. De heer Van der Horst geeft aan 
blij met de getoonde daadkracht te zijn. Hij wil de motie echter wel in stemming brengen 
omdat de raad daarmee zijn grote bezorgdheid kan tonen. Daarna krijgen alle fractie in 
tweede instantie de mogelijkheid hun standpunt nog eens toe te lichten. Er ontstaat daarbij 
een discussie over de vraag of het wel of niet steunen van de motie een relatie heeft met de 
bezorgdheid over de problematiek. Op een vraag van de heer De Vries over wie het 
onderzoek voor de GR gaat doen antwoordt de wethouder dat hiervoor een externe 
deskundige gevraagd is. Hij zegt toe de naam van deze persoon aan de raad kenbaar te 
maken. Uiteindelijk wordt de motie in stemming gebracht. Met de 8 stemmen van de 
fractieleden van Gemeentebelangen, de FNP, D66, GroenLinks en de SP voor en de 23 
stemmen van de fractieleden van Smallingerlands Belang, PvdA, CDA, CU en VVD tegen 
wordt de motie verworpen. 

  
B-voorstellen 
  
6. Vaststelling bestemmingsplan uitkijktoren Jan Durkspolder 
 Met algemene stemmen aanvaard. 
  
7. Sluiting 
 Met de vaststelling dat vanwege de tijd de informele technische bijeenkomst over de 

bezuinigingen niet meer doorgaat sluit de voorzitter de vergadering. 
  
 Aldus vastgesteld door de raad voornoemd, 

In zijn vergadering van 10 mei 2011, 
 
griffier,                        voorzitter, 

  
 
 
 





Motie van Bezorgdheid 


De Gemeenteraad van Smallingerland, in vergadering bijeen op 5 april 2011, 


Overwegende dat: 
• De toekomst van de SW in het algemeen en Caparis in het bijzonder hoogst onzeker is en 
volgens de laatste ramingen de verliezen oplopen tot 300.000 = per maand bij Caparis 
• Het hoe dan ook de verantwoordelijkheid van deze en alle andere gemeenten blijft om voor 
iedere burger met een arbeidshandicap voor passende arbeid te zorgen. 
•De tekorten gedragen moeten worden door de gemeenten verenigd in de 
Gemeenschappelijke Regeling. 


Spreekt zijn bezorgdheid uit over: 


•De toekomst van de werknemers van Caparis. 
•De bedrijfsvoering van Caparis en de te volgen koers. 


Roept het college op: 
•Samen met de andere gemeenten in de GR te zoeken naar integrale oplossingen voor een 
sociaal verantwoord beleid jegens de mensen die door hun handicap een goede aansluiting op 
de arbeidsmarkt missen. 
•In discussie te gaan met de Raad over de te volgen koers van de Gemeenschappelijke 
Regeling en Caparis. 
•Samen met de Raad tot een visie te komen over hoe nu verder en de raad actief te betrekken 
bij daaruit voortvloeiende besluitvorming. 


Fractie SP 
Michiel Schrier 
Jos van der Horst 


Yibdui Cnt&u UM»K 







SP. 
Motie 


De Gemeenteraad in vergadering bijeen op 5 april 2011, 


Gegeven het feit 
Dit college van plan is op de subsidie voor ID/WIW-banen te verlagen tot 100 procent van het 
minimumloon. Scholen en instellingen, onder andere door eigen bezuinigingen, moeilijk de 
aanvulling van het salaris to maximaal 130 procent van het minimumloon kunnen betalen. De banen 
van ID/WIW-ers hiermee gevaar lopen. 


Roept het college op 
Het besluit om de subsidieverlaging mee te nemen in de integrale afweging over de bezuinigingen 
in mei van dit jaar. Een oplossing te bedenken voor de financiële consequenties die mogelijk 
voortvloeien uit het opschorten van het besluit. 


Toelichting: 
In de commissie is twee uur lang gesproken over dit onderwerp. Ook waren er enkele insprekers. 
Gedeeld werd het belang dat ID/WTW-ers vervullen in onze samenleving en die sociale aspecten die 
het werk oplevert voor de mensen. Vanuit verschillende fracties kwam naar voren om het besluit 
(dat een bevoegdheid is van het college) tot een verlaging van de subsidie voor ID- en WlW-banen 
mee te laten wegen in een integrale afweging rondom de bezuinigingen. Zoals het nu door het 
college wordt gepresenteerd drukken de kosten alleen maar op het krimpende participatiebudget. 
Hierdoor komt de zogenoemde 'sluitende aanpak' in gevaar. Er blijft namelijk geen geld over voor 
andere participatietrajecten. Door een integrale afweging te maken kan er iets van de druk van het 
participatiebudget af worden gehaald. Of dit ten koste gaat van de algemene middelen of een ander 
budget zal dan een afweging kunnen zijn. De SP is er voorstander van dat de huidige 
subsidieregeling behouden blijft. In 2004 heeft de gemeente besloten de regeling zelf voort te 
zetten, ondank de afschaffing door het rijk. Dit was een vrije keus van onze gemeente, waardoor wij 
als gemeente de verantwoordelijkheid voor deze mensen op ons namen. In die zin lijkt het op ons 
minimabeleid en is het ook niet vreemd hiervoor geld uit de algemene middelen te gebruiken. Het 
was eerder vreemd dat wij de subsidie haalden uit het participatiebudget. Door het bouwen van dure 
scholen presenteert Smallingerland zich als een kwalitatief hoogwaardige kennisomgeving. Aan de 
andere kant riskeert men dat belangrijk werk door ED/WIW-ers op scholen in gevaar komt. 


De SP fractie Smallingerland, 
Michiel Schrier 
Jos van der Horst 
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